

# 溫貿易局設「焗烤」惜別宴

## 表揚蘇利文貢獻

【明報專訊】溫哥華貿易局昨天為即將卸任的溫哥華市長蘇利文舉行惜別餐會，200多位商界人士數度起立鼓掌向他致意，中僑行政總裁陳志勳還在講台上用廣東話感謝蘇利文多年來為溫市作出的貢獻，蘇利文亦公開感謝新移民對溫市帶來經濟及文化活力。



蘇利文即將卸任，商界人士為他舉行惜別餐會。(王介中攝)

這場午餐會的主題是「焗、烤蘇利文」，不過，現場一片讚美聲，商界人士不但沒有「焗」或「烤」蘇利文，反而不斷說好話，讓蘇利文大受感動，還在餐會中喝了一些紅酒。

第一位致辭的是中僑行政總裁陳志勳，他說，他早在蘇利文第一次當選市議員時，就在一個公開場合和蘇利文見面，他當時就向蘇利文建議，如果要當市

長，就要學中文，果然蘇利文非常勤力地學會廣東話和普通話。陳志勳還說，中國人不可以「焗」、「烤」朋友，所以他建議舉杯向蘇利文祝酒，現場來賓起立向蘇利文致敬。本省著名的殘障慈善家漢森(Rick Hansen)、無黨派協會(NPA)唯一當選的市議員蘇安彤(Suzanne Anton)也都分別致辭。

蘇利文在答謝時表示，23年前，他在

連續7年領社會福利金之後，作出兩個決定，第一是為其他人著想，不要只想到自己，第二是訂下目標、要有遠大的夢想，「這兩個決定改變了我的一切。」

他感謝溫哥華市民給他機會為公眾服務，在12次的競選之中，前面11次都勝出，只有第12次失敗，他還感謝本地的傳媒的報道與監督，不過，最感謝的人還是多年來一直在他身邊的伴侶 Lynn。

# 菲沙研究所：加醫療設備發達國家中最落後

【明報專訊】菲沙研究所(Fraser Institute)學者伊斯梅爾(Join Nadeem Esmail)最新的研究報告顯示，全球27個發達國家中，加拿大的醫療體系支出位列前3名，但使用的醫療設備卻最落後。他形容「加國病患者正在受苦及等死」，並公開吹鼓醫療私營化，建議省及聯邦政府應參考歐洲模式醫療體系

加以改善。

菲沙研究所阿省政策研究中心總監伊斯梅爾與合作者撰寫的報告「加拿大醫療到底有多好？」(How Good is Canadian Health Care?)，將加國醫療支出佔GDP比例、每1000人中醫生及擁有磁力共振掃描儀數量等指標，與26個主要世界發達國家比較，發覺

加拿大現行醫療體系花費高、效率低，阻礙新科技引進，極需改進。

他指出，加國醫院使用的設備普遍老舊，本來可以依靠最新技術完全康復的病人，在加國仍然要忍受痛苦；更不用提輪候時間過長的情況了。他說，「目前加國心臟病患者，可能要等待6個月才有機會接受手術，絕不正常。」

伊斯梅爾更以「加國病患正在受苦及等死」(Canadians are suffering and dying)，來形容加國面臨醫療問題的嚴重性。

但是伊斯梅爾的報告中並未涉及具體的醫療政策改革措施，只強調加國政府應該改變固有觀念，考慮參考歐洲有效的醫療體系，私營與公營共存也不失為一種解決之道。

他指出，加拿大普羅大眾長期以來只聽到官方的一面之詞，獲得的相關信息極少，未能對本國的醫療服務作出正確評價。而他撰寫報告的目的，是向公眾傳達資訊，喚起大家對醫療改革的關注，敦促政府採取行動。伊斯梅爾承認，這一從下至上的過程，可能還需要一段時間才能看到成效。

菲沙研究機構學者伊斯梅爾昨就新發表的報告發表演講，抨擊加國現行醫療體系弊端，已經令人不堪忍受。(馮亮攝)



# 癌細胞生物標記療法可助卵巢癌患者延命

【明報專訊】一項研究發現，卵巢癌病人的存活率，與癌細胞的生物標記有密切的關連，卵巢癌只是一個統稱，實際上有各種不同類型的卵巢癌，目前醫學界對卵巢癌的治療模式大同小異，但是如果延長病人的生命，就要針對卵巢癌細胞之中不同的生物標記，進行不同的治療。

這項研究是由卑詩癌症中心卵巢癌研究計劃進行，並發表在最新一期的《科學公共圖書館醫學期刊》(Public Library of Science Medicine)。

這項研究是根據1984年至2000年之間，500個卵巢癌的個案進行研究，一共分析了21個卵巢癌細胞的蛋白質特性，研究人員將這種蛋白質特性稱為生物標記(biomarker)。結果發現，在卵巢癌的各種亞型之間，21個生物標記之中，有20個標記彼此之間有顯著的不同，研究人員再就這些不同的生物標記與癌症病人的存活率比較，發現其中有9個標記具有指標作用，但如果用卵巢癌的亞型與病人的存活率比較，卻只有3種亞型具有指標作用，顯示出癌細胞內的不同生物標記，對病人治療之後的存活率，具有較為關鍵性的影響。

研究人員表示，雖然醫學界早已知道卵巢癌有不同的亞型，但是各亞型卵巢癌細胞內的生物標記卻往往被忽略，有必要進一步針對這些不同的生物標記進行研究，找出最好的治療方式。

根據加拿大癌症協會的統計，卵巢癌列最常見婦女癌症的第7位，死亡率卻高居第5位。



卑詩愛滋病中心在昨日世界愛滋病日紀念成立25周年，兩位創始人回憶初創時期情景。左為斯圖爾特，右為普萊斯。(馮亮攝)

# 卑詩愛滋病中心25年助萬人

【明報專訊】昨日是世界愛滋病日，位於溫哥華市中心的卑詩愛滋病中心(BC Centre for Excellence in HIV/AIDS)舉行成立25周年紀念活動。創始人之一的西門菲沙大學學者普萊斯(Gordon Price)強調，加強公眾教育仍是預防愛滋病蔓延的重要方法。

根據該中心的資料，加國目前約有6.4萬至6.5萬人感染愛滋病或是HIV病毒帶菌者；卑詩省則約有1.3萬人。卑詩愛滋病中心是全國最早成立的關懷愛滋病者組織，工作人員全部由義工組成，主要工作是為低陸平原民眾提供愛滋病最新訊息、預防措施等。

該中心並為有需要的人士提供生活及精神支持，包括上門清潔、提供食物等

。2007年，中心共為超過1萬人提供諮詢，其中一半親自登門接受輔導；也發出約2萬袋食品，另有54名病患接受關懷小組單獨幫助。

卑詩愛滋病中心創始人普萊斯和斯圖爾特(Noah Stewart)在紀念中心成立25周年中，一同主持切蛋糕儀式及致辭，兩人你一言我一語回憶創立中心初期的情景，回憶當年兩人上街派發傳單時充滿感慨，從沒想到中心能發展到像今天的規模。

普萊斯指出，非洲、亞洲部分地區近年的愛滋病發病率有增加趨勢，因愛滋病目前仍缺乏有效的治療方法，因此應持續對公眾，特別是年輕一代提高對愛滋病預防的教育，至關重要。



# 明報與您聖誕結緣!

普天同慶的聖誕又來了！  
 想在聖誕樹下尋得你的禮物，  
 由今天開始留意明報、樂在明廚、  
 星期六周刊及明報周刊，  
 集齊「吃用玩樂」4個印花，  
 連同填妥刊於「2008聖誕特刊」\*的參加表格，  
 寄交明報辦事處，即可參加大抽獎，  
 有機會獲得餐廳禮券、滑雪一天團、  
 即食粉絲、電視劇租借、按摩器、  
 高級電暖爐、化妝禮品包、  
 名貴酒杯套裝、服裝禮券、  
 打印機或酒店一晚連早餐。  
 獎品總值超過\$1000!

\*「2008聖誕特刊」12月13日星期六隨明報附送